



# 6万人接种疫苗,未见严重不良反应

## 年底我国新冠疫苗年产能达6.1亿剂,定价将在大众可接受的范围内

### 已接种人群未出现严重不良反应

科技部社会发展科技司副司长田保国在新闻发布会上表示,我国4个进入Ⅲ期临床试验阶段的新冠病毒疫苗,截至目前共计接种了约6万名受试者,未收到严重不良反应的报告。

国药集团董事长刘敬桢表示,国药集团中国生物所属的北京生物制品研究所和武汉生物制品研究所两款灭活疫苗目前正在阿联酋等10个国家开展Ⅲ期临床试验,已经接种5万余人。截至目前,没有接到和观察到严重不良反应的报告。

北京科兴中维生物技术有限公司总经理高强表示,该企业在巴西、印尼、土耳其的合作伙伴都按照国际通用的药物临床试验质量管理规范(GCP)要求,建立完善的不良反应监测体系。到目前为止,发现一些轻度不良反应,但所有合作伙伴没有反馈与疫苗相关的严重不良反应。

### 已做好大规模生产准备 年底疫苗年产能达6.1亿剂

谈及普通公众何时能接种新冠灭活疫苗,国药集团董事长、党委书记刘敬桢介绍,当前新冠灭活疫苗正在全力冲刺阶段,在Ⅲ期临床试验取得安全性和保护力数据以后,疫苗经审评获批就可以上市。国药集团中国生物的两支灭活疫苗,均纳入了紧急使用的范围。目前中国生物已做好大规模生产准备工作,北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所两个新冠疫苗高等级生物安全生产车间已经建设完成。

国家药监局药审中心首席审评员

新冠疫苗如何定价?普通公众何时能接种新冠灭活疫苗?谁先打?20日,国务院联防联控机制就新冠疫苗有关情况举行发布会。发布会上透露,目前我国4个进入Ⅲ期临床试验的疫苗共计接种约6万名受试者,初步显示了良好的安全性。

王涛表示,一旦临床试验能够获取足够的临床研究数据,证明疫苗有足够的保护效力,且具备可接受的安全性基础以及稳定的商业化规模生产质量时,申请人就可以提交疫苗的上市申请。国家药监局将依法依规,特事特办,在第一时间完成疫苗的技术审评,保障疫苗尽快上市。

科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委科技发展中心主任郑忠伟介绍,预计到今年年底,我国新冠疫苗的年产能能达到6.1亿剂,明年将在此基础上有效扩大。

### 接种人群大致分三类 “两高”人群优先接种

疫苗上市后谁先接种?郑忠伟表示,相关部门把新冠病毒未来的接种人群大致划分为三类:一是高风险人群;二是高危人群;三是普通人群。所谓高风险人群主要是指一线的医疗防疫人员,边境、口

### 我国新冠病毒疫苗Ⅲ期临床试验已接种约6万人 未收到严重不良反应报告



岸的工作人员,还有由于工作原因必须要去高感染风险地区或者国家的工作人员,还有要保证城市基本运行的一些工作人员。高危人群主要是指老人、儿童、孕妇以及患有基础疾病的人群。

郑忠伟介绍,这类人群一旦感染新冠,出现重症或者危重症的比例远远大于其他人群。他表示:“不管在什么区域,只要符合这样的人群特点,都应纳入优先接种考虑。”

对于市场关心的定价问题,郑忠伟介绍,疫苗定价的原则,一是企业自主定价,公共产品属性,以成本作为定价基础;二是根据大众对接种新冠疫苗的意愿和需求来开展定价。因此,疫苗价格一定是在大众可接受的范围之内。

他指出,新冠疫苗的价格决定因素很多,除成本外,还包括产能、接种规模等。此外,随着产能扩大、接种规模扩大,成本也是变动的。“不管怎么样,新冠疫苗的定价一定是在大众可接受范围内。” 综合新华社、央视

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 高雅洁 李自强

10月20日,在青岛市疫情防控新闻发布会上,青岛市副市长栾新总结此次疫情防控的青岛经验,表明新冠病毒可由物传人,且在冷冻条件下可长期存活。针对冷链产品的管理和防控,青岛将从三个方面加强对进口冷链食品管控,每件必检。

据青岛市副市长栾新介绍,青岛此次疫情防控工作在世界上首次找到了充分的证据链,表明新冠病毒可由物传人、冷冻条件可长期存活。这两个证明给青岛市外防输入带来了巨大压力,青岛将把外防输入作为下一步疫情防控的一项重点工作。

青岛市政府办公厅副主任陈万胜表示,青岛将从三个方面加强进口冷链食品管控。

一是对于港口等口岸区域从事装卸搬运等直接接触冷链食品的人员加大核酸检测密度,直接接触冷链食品的工作人员在接触进口冷链食品以后在指定区域休息,不得离开,3-5天进行一次核酸检测,倘若连续工作超过5天,则每5天要进行一次核酸检测。对于其他直接接触冷链进口食品的从业人员每7天进行一次核酸检测,完成本次作业后,检测结果出来前要实行封闭管理。对于所有进口的冷链食品每件必检。

二是做好进口冷链食品的备案工作,凡是购进进口冷链冷藏食品的一级批发商,须在购进食品到达市区前24个小时,向目的地市场监管部门报备。

三是持续加强对冷链食品生产经营单位的清查整顿,继续加大整治的力度,科学指导冷链食品生产经营单位做好疫情防控工作,进一步做好冷链食品加工环节防控、市场流通环节的追踪管理。

## 青岛将对进口冷链食品每件必检 新冠病毒可由物传人,且在冷冻条件下长期存活

# 汇聚公益星力量,添彩幸福中国梦

## ——中国体育彩票与你一同见证公益的力量



### 你我微光,汇聚体彩微公益

活动现场,80后体彩人,来自广西贵港市的体彩专管员林章宁分享了体彩基层工作人员的苦与乐,也对自己参与体彩公益事业所获得的巨大成就感和自豪感感到骄傲。像他这样投身公益事业的基层体彩人还有很多,他们的善举并非轰轰烈烈、惊天动地,从我做起,从点滴做起,一个小小的改变坚持下来,会让自己和这个世界更加温暖。

《温暖有光放映队》是由中国体育彩票携手电影频道联合推出的公益纪实节目,主持人蓝羽作为放映队的一员也在活动现场为大家分享录制节目过程中的公益感悟。在打赢脱贫攻坚战的决胜之年,体彩用光影记录了在全面小康建设、助力脱贫攻坚之路上的公益力量。

### 万众瞩目,体彩吉祥物全新亮相

除了嘉宾讲述体彩公益故事,体彩吉

祥物的首次亮相也成为发布会上的亮点之一。万千购彩者的公益爱心,美好愿望汇聚起来,最终诞生了体彩吉祥物——乐小星。

“捂着脸转圈圈,扭扭身子,给观众鞠个躬。”活泼可爱、憨态可掬的乐小星把观众逗得开心大笑,一度将现场的气氛推向高潮。为公益而生,自带正能量。未来,乐小星将承载着公益和幸运,为体彩公益代言,为生活增添乐趣。

### 微光海洋,微公益汇聚微力量

借助此次发布会的契机,体彩全新推出的“微光海洋”微公益平台正式上线,该平台呈现公益体彩的爱心善举,展示体彩公益行为对民众生活的切实改变。目前,大众可以通过微信搜索“中国体育彩票”进入官方小程序,点击“微光海洋”公益平台参与互动活动。

26年来,体彩一直通过各种公益项目践行公益理念,这其中就包括“公益体彩扶贫支教”活动。发布会现场,四川成都体

育学院师生讲述了他们的支教梦和公益行动。专业的健身器材、有趣的课间游戏、丰富的体育知识,让孩子们感受到了体育带来的力量和勇气,更让他们对未来心怀梦想和希望。

### 西子湖畔,相约公益大闯关

发布会上,主持人张斌还介绍了体彩将于10月23日至11月1日举办的“乐小星公益大闯关”主题落地活动。届时,杭州西子湖畔,有超好玩的闯关游戏、精彩纷呈的互动表演秀、乐小星静态模型展以及幸运奖品将组合出道,为大家带来更多的幸运、乐趣与惊喜。

公益路上,看似微小的力量散发出如萤火般的点点微光,汇聚成照亮夜空和前路的光耀光芒。26岁的中国体育彩票将继续和万千购彩者一起,在坚守中不断奋进,在拼搏中传递温暖,汇聚公益星力量,添彩幸福中国梦! (关言)

# 山东体彩爱心助学金发放 120名学子每人获5000元

每年夏天,山东体彩的爱心助学活动都会走近贫困学子身边,为他们送去爱心和关怀,2020年,山东体彩继续开展助学活动,为120名贫困学子送上助学金。近日,60万元爱心助学金已通过网上银行汇款的方式,发放到120名受助学子手中。

据悉,2020年山东体彩“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动自启动报名以来,受到了社会各界的广泛关注,收到

了众多大学新生的报名申请。在报名的学生中,有的家人身患重病,为了治病倾尽所有、负债累累;有的从小父母双亡,靠着亲戚的接济生活;有的身残志坚,靠着顽强的毅力考上了理想的学校……

菏泽志愿者张劲松走访了很多学生,“有一个学生父亲因癌症病故,治病期间花费大量钱财,现仅靠母亲打零工维持生活,他们家连自己的房子都没

有,在县城纱厂的房子还是孩子叔叔的,已经老旧不堪,还有一个学生,母亲有点智障,自己跑到村外小河边,溺水而亡,现在只有孩子和年老的父亲相依为命……”每一个学子的不幸遭遇,都深深牵动着我们的心。通过考察、筛选,最终,有120名贫困学子成为受助者,山东体彩为这120名学子每人提供5000元助学金,希望能帮他们缓解暂时的压力,让他们得以顺利迈入大学

校园。由于疫情原因,今年的助学金采取网上银行汇款的方式,发放到每一位学子的账户上。在收集信息的过程中,主办方收到了很多学子发来的感谢信,受助学子小李写信说:“非常感谢主办方对我的帮助,这笔资助金对我的家庭来说无疑是雪中送炭,缓解了我们学习与生活上的压力,我将不负山东体彩以及大众对我的期望,在以后的学习生

活中自立自强,始终保持积极乐观。祝愿所有好心人身体健康,生活顺遂!”

今年的爱心助学活动,承载着无数的爱心与期望。在爱心助学的路上,山东体彩从未停步,始终秉承责任理念、爱心回馈社会,从2008年开始,山东体彩已经连续助学13载,13年来已累计出资610万元,帮助1580名品学兼优的贫困学子顺利迈入了大学的校门。 (孙秀红)